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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakam Saym Hakan Fidan tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.
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Afganistan’m Kabil kentinde yaşadığı belirtilen Türkiye vatandaşı Cansu Badur

hakkında kamuoyoına ve basına yansıyan iddialar son derece ağırdır, iddialara göre Cansu
Badur, birlikte yaşadığı veya evli olduğu belirtilen kişi tarafından şiddete maruz

bırakılmakta, zorla tutulmakta, uyuşturucu madde kullanımına sürüklendiği ileri

sürülmekte ve hayati tehlike altında bulunmaktadır. Cansu Badur’un annesi Zekine Badur’un

açıklamalarma göre, kızımn yüzde 18 zihinsel engel raporu bulunmaktadır ve bu durum, onun

korunma ihtiyacını daha da artırmaktadır.

Anne Zekine Badur, kızının sistematik biçimde darp edildiğini, vücudunda morluklar

bulunduğımu, psikolojik olarak çöktüğünü ve Afganistan’da korunmasız halde bırakıldığını

ifade etmektedir. Aynca Cansu Badur’ım Türkiye’den yardım talep ettiği, annesiyle yaptığı son

görüşmelerde içinde bulunduğu durumdan kurtaniması için destek istediği anlaşılmaktadır.

Yine annenin beyanına göre çeşitli siyasi isimlerle ve yetkili mercilerle temas kurulmuş

olmasına rağmen, kamuoyuna yansıyan bilgilerden somut bir koruma ve tahliye

mekanizmasının işletilip işletilmediği net değildir.

Yurt dışında bulunan Türkiye vatandaşlanmn can güvenliği, temel haklan, konsolosluk erişimi

ve özellikle de şiddet, zorla alıkonulma, insan ticareti, uyuşturucuya zorlanma veya

zihinsel/psikososyal kırılganlık durumlarmda korunmaları, devletin asli yükümlülükleri

arasındadır. Hele ki çatışma, güvenlik zafiyeti ve kurumsal belirsizliklerin yoğun olduğu bir

ülkede bulunan bir Türkiye vatandaşına ilişkin bu denli ağır iddialar karşısında Dışişleri
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Bakanlığı’nm ne yaptığı, hangi girişimlerde bulunduğu ve bu vatandaşın Türkiye’ye güvenli

dönüşü için nasıl bir yol haritası oluşturduğu açıklığa kavuşturulmalıdır.

Bu bağlamda;

1. Afganistan’ın Kabil kentinde bulunduğu belirtilen Türkiye vatandaşı Cansu Badur’un

durumundan Bakanlığımz ne zamandan beri haberdardır?

2. Cansu Badur’un şiddet gördüğü, zorla tutulduğu, uyuşturucu madde kullammma

sürüklendiği ve hayati tehlike altında bulunduğu yönündeki iddialar Bakanlığınıza intikal etmiş
midir?

3. Bakanlığımza, Cansu Badur’un annesi, yakınları, avukatları, milletvekilleri veya başka

resmi/özel kişiler tarafından yapılmış başvuru, ihbar veya yardım çağrısı var mıdır? Varsa bu

başvurular hangi tarihlerde alınmıştır?

5. Cansu Badur ile Türkiye Cumhuriyeti’nin Afganistan’daki diplomatik veya konsüler

temsilcilikleri doğrudan temas kurmuş mudur? Kurulduysa en son ne zaman görüşülmüştür?

6. Cansu Badur’un fiziksel güvenliğinin sağlanması amacıyla bulunduğu yerde yerel

makamlarla herhangi bir resmi temas kurulmuş mudur?

7. Bakanlığımz, Cansu Badur’un bulunduğu ortamdan çıkaniması, güvenli bir yere alınması

veya koruma altına alınması için herhangi bir girişimde bulunmuş mudur?

8. Cansu Badur’un Türkiye’ye güvenli tahliyesi veya geri dönüşü için bir plan hazırlanmış

mıdır? Hazırlandıysa bu plan hangi aşamadadır?

9. Cansu Badur’un, zihinsel engel raporu bulunduğu iddiası dikkate alınarak, özel koruma

ihtiyacı olan kırılgan bir vatandaş olarak değerlendirilmesi yönünde herhangi bir işlem yapılmış
mıdır?

11. Cansu Badur’un iradesinin baskı altında olup olmadığı, serbestçe hareket edip edemediği

ve kendi güvenliği hakkında özgürce karar verip veremediği yönünde herhangi bir

değerlendirme yapılmış mıdır?

12. Cansu Badur’un şiddet gördüğü ve zorla tutulduğu iddialan kapsamında, olayın insan

ticareti, zorla alıkoyma, aile içi şiddet, uyuşturucuya zorlama veya başka suç tipleri

bakımından değerlendirilmesi için yerel ve uluslararası makamlarla iş birliği yapılmış mıdır?

13. Afganistan’da fiilen işleyen kamu ve güvenlik mekanizmalanndaki zorluklar göz önünde

bulundurulduğunda, Türkiye vatandaşlarının bu ülkede karşılaşabileceği acil insani riskler için

Bakanlığınızın özel bir müdahale mekanizması var mıdır?
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15. Cansu Badur’ım annesi Zekine Badnr’a, yürütülen işlemler hakkında resmi bilgilendirme

yapılmış mıdır? Yapıldıysa hangi içerikte bilgilendirme yapılmıştır?

17. Son 5 yılda yurt dışında şiddet, zorla alıkonulma, istismar, insan ticareti veya benzeri ağır

riskler altında olduğu bildirilen kaç Türkiye vatandaşı için acil konsolosluk koruma

mekanizması işletilmiştir? Bu vakalardan kaçı kadın, kaçı zihinsel veya psikososyal açıdan

kınlgan durumda olan bireylerdir?

19. Yurt dışında şiddet gören veya zorla tutulduğu iddia edilen Türkiyeli kadın vatandaşlann

korunmasına ilişkin Bakanlığımzm özel bir eylem plam var mıdır?

20. Cansu Badur’un can güvenliğinin sağlanması ve Türkiye’ye güvenli dönüşünün temini için

Bakanlığımz bundan sonra hangi somut adımları atacaktır?
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